Concours en Technologie — Session 2008

Corrigé

Probléme 1 :

La | 1oide Fourier : J,, =-A gradT 0,5
Lb | (1], dS : puissance thermique traversant la surface Z ; I, est en Wm™ 0,5
2 En RP, la somme des puissances rentrantes est nulle. i
dly, 4T
[Ju(x) = Jp(x+dx)] S+ py Sdx =0 = —=~ i = —XEX—Z— =p,
l.a 2 2 0.5
T(x) = Pyly2 -E—)+T1=——pﬁx2 +&£‘+T1
2A 4 ) 20 84
3b 2 0,5
_pl )
Ty =T(x=0 +T
o =T(x=0)= o T h
4.
T g —x%ﬁi — P, =8 Ju(L/2) = S Ju(-L/2) = p.SL 1
X
4.a | P, =P, : la puissance produite est perdue. Ainsi la température reste constante au cours du temps (RP) 1 0,5
d4.c | Ty =310 K (s0it 37°C) 0,5
W, =921,6J ( énergie produite au cours de la premiére heure)
5 mL, =0,05 W, => m =23 mg 0,5
6
= é;[: = L ; Reen le 1
Po  2hS
7a | = . 2wk 125
p= [ M(v)dv=0T" avec GzTS——ZI?’_ ; pour le calcul on fera Ie changement de variable : u = —
0 c .
7b | 6=5,610" Wwm’K* 0,5
8.a | Loide Wien : A, T= 3000 umK 0,5
8.b | Infra-rouge _/‘;nﬂz% 0,25
o
9.a | pp=2So(T-T¢) (% ¢ 2\ 0,75
9.b Y vﬁ-
_4AT~4AT,_3\J.
Pr=2ScT; ([1+—i— -1)= 2SoT; 4—a— h=40T; Qm.vwvj‘ , 1
9.c 1 0,5
R, = = 3
2h,S  8oST,
10.a ' R.
10.b] 1 1 1 1 0,5
R R T 5l rae)
R. R, R 25(h, +40T7)
10. - 0,5
¢ P, = I‘%: (T\-Ty) 28(hc+40T.)) ;AN:P,=1W ’
€
10.d | P, =p,SL = 0,25 W < P, = T " (risque d'hypothermie) 0,5
11 | Soit S' la nouvelle surface de base qui réalise P', = Py
‘= Pg =2510°m’=025S$ 0.5
2(h +40T3 (T, - T,) >
11 faut couvrir 75% de la surface exposée




Probléme 2 :

1 Trajectoire décrite par le point Q dans le plan d'onde 1
2 Rectiligne : g =0oun.
AY y
X X
> 1
Q= 1] =7
3 Circulaire : Eq, = Eo, €t =12 1
42 | §(z=0,6=0) = Eq,Eq, sing u, = E3_ sing u, 1
4.b AY LY
. . / -\\ X /- -\'\ X circulaire
circulaijre > > droite 1
gauche \k/ \\-/
@ =2 @ =-m/2
5 E; (z=0) = E cosot uy ; il est tangenit et fion nul = E, ne vérifie pas les conditions aux limites 1,5
6.2 | E = E,, cos(kz+at) ; By, =0 car divE;=0; (E;+E, )0 uy=0=> E, uy=0: E,est suivant iy 1
&b | (E E)Foux Eo i) coswt =0 > r=- | 1
T.a Er - Eo cos(kz+mt) ux - Eo sin(kz+t) uy 1
7.b EF Eq cos(kz-mt) ux + Eo cos(kz-wt-1/2) uy ; S, = -EO u; :sens opposé de ki => circulaire droite L5
I:Zr - Eg cos(kz+mt) ux - Eo cos(kz+wt-m/2) uy 1S =- Eo U : méme sens que kr = circulaire gauche ’
8 kz - ot L Eqcos kz - @t
E=E cos(kz-wt) Ux EO cos( ) Eq fcos( )
2 |-siikz— wt) 2 sin(kz ~ cot) "
Y Y
E, E,
9.a cos(k e —at) cos(kge —at
E (z=e, t)—E—Q- 4 Eojeos(ikge—at)
2 |-sin(ke— mt) 2 Isin(k e —ot)
ky-k ky, +k
cos[ dz ge) cos( d2 ge—mt) 1,5
E (z=e,t=E
° . (ke=k, kg +k,
sin e| cos e—ot
2 2
9.b | Le déphasage entre E, et E, est nul : polarisation rectiligne.
E kq—k kg -k 1
tgez_z.—_-tg d ge :>e=_d_——_ge=iA_k
E, 2 2 2
10.a v 0,5

m—x=-—eﬁ—-ei’//\éo
dt




10.b imeE, +eByE, imoE, —eByE, 0 1,5
Vi STl = V=t [V, =
- m?e? - eng Y m?o? - eZB(Z) *
10.c o2 1,5
Y=18g——
- ©
11.a AE, -iAE, =0 . s 0,5
5 pour avoir (E,E,) # (0,0), on doit avoirdet =0 => A = A Al =+A
"ngx"’Algy:O » P (Ex.Ey) #(0,0) 1 7 (Ay=2Ay)
ILb | ¥ A=A, > E~iE, = ¢=n2et | E] =|EJ : polarisation circulaire gauche 1
* A1 =-A; = E~iE. > ¢=—n2et |El=| EJ : polarisation circulaire droite
12 2 o2 2 w2 0,5
A|=A2:>k§=m—21*—p— i A=-A > k§=92—1——"—
c o(o-o,) c o(o+o,)
13 0< @ < @, : circulaire gauche ; . <®<w;: Rien 15
@) < W < @y : circulaire droite  ; ®,< o : rectiligne
14.a @ — ml 0,5
PourB=0,0na: k‘—kd=k2 —L
14.b 0,5
Vo =____c_2_ ; =¢, 1= v {w)=> le milieu est dispersif
{ W
1-1 =2
14.¢ | Pour w<wy, l'onde se propage plus dans le milieu (onde évanescente) 0,5
15.a | Apreés Py, l'onde est polarisée rectilignement (suivant I'axe de P;). Soit E, I'amplitude de son champ 9,5
électrique. Aprés P, on récupére un champ d'amphtudeEo cosoe sort = cos’a.
15.b | I =0 pour & = + n/2 o 0,5
16 | 6(600nm) = 51/3 =-w/3 ; il faut tourner P, dans le méme- séns de-—4t/3 (modulo ) 1
17 | Une radiation est absente si O(A) =/2 +nt = a/A =% +n

a/800-12 <n<a/400 - soit 0,5<n<2:n=1loun=2
= deux radiations absentes du spectre






